
 

 

 

Ata da 11ª (decima primeira) sessão ordinária da 

câmara municipal de São Julião – Piauí, realizada no 

dia 23 de junho de 2017.  

Reuniu-se em caráter ordinário no dia vinte e três de junho de dois mil e dezessete 

(23/06/2017). As 19:00 horas, sob a presidência da senhora Antônia Maria de Araújo pereira 

Sobrinho. A presidenta declarou aberta a segunda sessão do mês de junho. Saudou a todos os 

vereadores, Jeremias repórter do portal É noticias, à todos os presentes  em especial a 

coordenadora do Pronatec, Veríssima. A mesma passou a palavra ao secretario geral, pra fazer 

a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura o secretario saudou a todos os presentes na 

pessoa do Jeremias Carvalho. Falou das festas comemorativas, São João, Santo Antônio e São 

Pedro. Convidou á todos os presentes para participarem da Festa de São Pedro no Povoado 

Fujona. A palavra foi repassada á presidente da casa, que falou do requerimento que a mesma 

fez. A mesma fez a leitura do requerimento, que diz o seguinte: Eu, Antônia Maria de Araújo 

Pereira Sobrinho, vereadora, com assento neste poder legislativo, vem na forma da Lei 

Orgânica Municipal e do regimento interno solicitar de vossa excelência que, depois de 

ouvido o plenário, seja enviado oficio ao Exmº senhor prefeito municipal de são Julião – 

Piauí, solicitando do mesmo as devidas providencias no sentido de que seja construída um 

acesso na AV. Francelino Franco Pereira, que dar acesso a Unidade Escolar Antônio 

Rodrigues do povoado Mandacaru, neste município, para facilitar o acesso dos alunos, 

professores e demais funcionários da referida unidade escolar, haja visto o risco de acidente 

de pessoas que ali trafegam e também contribuirá para a organização do transito 

proporcionando maior segurança quem por ali transitam. Após a leitura do requerimento a 

Presidente explicou que esse requerimento é uma forma de facilitar o trajeto dos alunos e 

evitar acidentes. A Presidente deixou em votação, e deixou aberto, para qualquer um dos 

vereadores quisesse se pronunciar, fosse até a tribuna para fazer o uso da palavra. O vereador 

João Neto Leal foi até a tributa se pronunciar. Saudou á todos os presentes, e disse que 

realmente era muito perigoso o trajeto dos alunos para a escola, pela a BR. E que era fácil de 

resolver. Com três planilhas resolvia o problema. A apalavra foi repassada ao Vereador 

Francisco Neto, que saudou á todos os presentes, a imprensa, ao Pastor Paulo secretario de 

Meio ambiente, a turma do Pronatec e os demais visitantes. Parabenizou a Presidente desta 

casa Antônia Maria, pela a iniciativa do requerimento. E que era de grande importância e 

tinha vários meios fáceis para resolver, como: Passagem molhada, bueiros e etc. E que o 

mesmo era a favor. A palavra foi facultada , e o Vereador Tarcilio Sebastião da Rocha, 

saudou á todos os presentes e disse que é de suma importância , e tem que evitar e tomar logo 

as providencias, antes que aconteça o pior. O mesmo disse que era a favor. A palavra voltou 

para a Presidente da casa Antônia Maria que repassou a palavra a coordenadora do Pronatec 

Veríssima Maria que pediu um momento de atenção. Em nome da Presidente desta casa  



 

 

saudou aos demais vereadores. A mesma explicou tudo sobre o programa, ainda explicou que 

estavam ali para pedir ajuda e o apoio de todos para realizar a formatura de todos que ali 

estavam. Apresentou os vereadores o livro de ouro e que contava com a ajuda de todos. Cada 

um contribuísse devido a sua condição, que todos ajudassem como pudesse. Desde já 

agradeceu a contribuição de todos. Agradeceu o presidente da casa Antônia Maria pelo espaço 

cedido. O vereador Francisco Neto fez o uso da palavra e novamente disse: como o secretario 

geral falou na Sessão anterior sobre o requerimento que foi feito ao TRE, o mesmo achava 

que nessa sessão teria resultado concreto sobre a biometria dos títulos, em vez do resultado o 

mesmo recebeu um e-mail solicitando um novo requerimento informando o endereço e os 

nomes das pessoas. O mesmo leu o requerimento para (finalizar) oficializar. Após a leitura do 

requerimento o mesmo relatou sobre uma reunião foi remarcada para o dia 28 de junho, às 

14:00 horas, no auditório da Secretaria Municipal de Educação. Se reunirão alguns 

secretários, DNOCS e demais pessoas. É de grande importância a presença de todos os 

vereadores, nesse dia, pois irão discutir a questão do racionamento de água nos municípios. 

Parabenizou a colega Veríssima e a todos os alunos pela a iniciativa de se dirigir a Câmara 

Municipal. Essa turma, o mesmo disse que tem notado uma parte de alunos estagiando nos 

comércios de São Julião. Parabenizou pela formação que será de suma importância para o 

crescimento de São Julião. A palavra voltou a Presidente da casa que falou sobre o projeto de 

votação, e que todos já tinha votado à favor. A mesma indagou que quem concordasse 

permanecesse como estava. Foi aprovada por unanimidade. Falou também a colega 

Veríssima, que a casa Legislativa agradece à vocês pela a visita e dizer que ali estava a 

contribuição como vereadora, mas que depois irão dar uma ajuda a mais. Parabenizou a todos 

os alunos por participar de um programa tão grandioso que é de qualificar os jovens para 

inserir na área de trabalhos. O vereador Ildebrando Neto fez o uso da palavra falando da 

Justiça Itinerante, que não achava que dava certo, que pessoas que ocupa cargo eletivo 

pudesse trabalhar como voluntário, só que a Presidente tinha comunicado a ele que tinha sido 

orientada pelo o chefe dos cartórios eleitoral de Fronteiras. O mesmo acha que muitos vão 

usar política. Em seguida a Presidente da casa esclarece um pouco sobre a preocupação do 

vereador, que fique bem claro que a iniciativa do Chico Neto é uma iniciativa que muitos 

municípios almeja esse trabalho nos municípios, então a mesma acha que nenhum cidadão 

São Juliãoense não vão misturar política com um serviço que acaba beneficiando eles. Por que 

a quantidade de gente que tem e municípios que tem para renovar os títulos em Fronteiras será 

que daqui para o ano que vem, vai dar tempo? Então, como já era o ultimo dia para dar os 

nomes das pessoas para serem voluntários e que eles podiam ser, por que não ajudar? Nós não 

vamos está sós, vem outras pessoas para nos acompanhar. O nosso objetivo é somente ajudar. 

A Presidente passou a palavra para o vereador Chico Neto. O mesmo esclareceu que o rapaz 

do cartório disse que a respeito do trabalho, que qualquer vereador poderia ser voluntário, que 

para esse trabalho realizar os mesmos vão fazer treinamentos de uma semana em Teresina. 

Então ficou bem claro a justificativa sobre a biometria dos títulos. A palavra foi repassada ao 



 

 

aluno do Pronatec Willian que fez o uso da palavra agradecendo à todos os vereadores pela a 

ajuda, apoio e contribuição. A presidente agradeceu à todos desejando uma boa noite e deu 

por encerrada a sessão.  

 

São Julião – Piauí, 23 de Junho de 2017. 

 

 


